

　小河中学七年级数学（上）第6周周练习
班级：_______  姓名：________  家长签字：_______　　　　　　　 　　　　　 　　　
一、选择题:
1．如果“收入10元”记作+10元，那么支出20元记作（　　）
A．+20元	       B．﹣20元	       C．+10元	       D．﹣10元
2．在3.14，﹣[image: ]，π，[image: ]，﹣0.23，1.131331333133331…（每两个1之间依次多一个3）中，无理数的个数是（　　）
A．1个	       B．2个	      C．3个	       D．4个
3．有理数a，b在数轴上的对应点如图所示，则下面式子中正确的是（　　）
①b＜0＜a； ②|b|＜|a|； ③ab＞0； ④a﹣b＞a+b．
[image: ]
A．①②	   B．①④     	C．②③	     D．③④
4．2018的相反数是（　　）
A．[image: ]   	B．[image: ]    	C．2018	  D．﹣2018
5．|﹣3|的值是（　　）
A．3	    B．[image: ]	     C．﹣3      	D．﹣[image: ]
6．一天早晨气温为﹣4℃，中午上升了7℃，半夜又下降了8℃，则半夜的气温是（　　）
A．﹣16℃   	B．﹣4℃	  C．4℃	     D．﹣5℃
7．如果a+b＜0，并且ab＞0，那么（　　）
A．a＜0，b＜0	   B．a＞0，b＞0	   C．a＜0，b＞0	  D．a＞0，b＜0
8．被誉为“中国天眼”的世界上最大的单口径球面射电望远镜FAST的反射面总面积相当于35个标准足球场的总面积．已知每个标准足球场的面积为7140m2，则FAST的反射面总面积约为（　　）
A．7.14×103m2	   B．7.14×104m2   	C．2.5×105m2	    D．2.5×106m2
9．下列各组的两个数中，运算后结果相等的是（　　）
A．23和32	  B．﹣33和（﹣3）3	C．﹣22和（﹣2）2	  D．[image: ]和[image: ]
10．下列运算结果最小的是（　　）
A．（﹣3）×（﹣2）	        B．（﹣3）2÷（﹣2）2	
C．（﹣3）2×（﹣2）	        D．﹣（﹣3﹣2）2
二、填空题
11．若将顺时针旋转60°记为－60°，则逆时针旋转45°可记为________．
12．小明家的冰箱冷冻室的温度是－2 ℃，冷藏室的温度是5 ℃，则小明家的冰箱冷藏室的温度比冷冻室的温度高________ ℃.
13．计算：3－22＝________.
14．将下列各数：－0.2，－，－，按从小到大的顺序排列应为________<________<________．
15．若a＜0，b＞0，且|a|＞|b|，则a＋b________0.
16．已知2，－3，－4，6四个数，取其中的任意三个数求和，和最小是________．
17．若数轴上的点A所表示的有理数是－2，则与点A相距5个单位长度的点所表示的有理数是____________．
18．在算式1－︱－2□3︱中的“□”里，填入运算符号(在符号＋，－，×，÷中选择一个)：________，使得算式的值最小．
19．已知(a－3)2＋|b－2|＝0，则ab＝________.
20．定义新运算：a※b=a2+b，例如3※2=32+2=11，已知4※x=20，则x=　   　．
三、解答题
21．计算下列各题：
(1)25.3＋(－7.3)＋(－13.7)＋7.3；           (2)(－54)×2÷×；



(3)－(－3)2－|(－5)3|×－18÷|－32|；   (4)(－3)3÷2×＋4－22×.




22．用简便方法计算下列各题：
(1)×(－48)；         (2)－201.8×－201.8×.




23．登山队员攀登珠穆朗玛峰，在海拔3000 m时，气温为－20 ℃，已知每登高1000 m，气温降低6 ℃，当海拔为5000 m和8000 m时，气温分别是多少？





24．邮递员小王从邮局出发，向东走3 km到M家，继续向前走1 km到N家，然后折回头向西走6 km到Z家，最后回到邮局．
[image: G:\课件\6.27数学苏科七学练考\苏科七学练考课件文件\7SK1.EPS]
图1－Z－1
(1)若以邮局为原点，向东为正方向，1个单位长度表示1 km，画一条数轴(如图1－Z－1)，请在数轴上分别表示出M，N，Z的位置；
(2)小王一共走了多少千米？





25．(11分)某自行车厂计划一周生产1400辆自行车，平均每天生产200辆，由于各种原因，无法按计划进行生产，下表是一周的生产情况(超产为正，减产为负，单位：辆)：
	星期
	一
	二
	三
	四
	五
	六
	日

	生产情况
	＋5
	－2
	－6
	＋15
	－9
	－13
	＋8


(1)根据记录可知前4天共生产自行车________辆；
(2)这一周自行车产量最多的一天比产量最少的一天多生产________辆；
(3)该厂实行计件工资制，每生产一辆自行车厂方付给工人工资60元，超额完成计划任务的每辆奖励15元，没有完成计划任务的每辆车要扣15元，则该厂工人这一周的工资总额是多少？



















1．B.
2．A.
3．D.
4．D.
5．C.
6． D　
7．C.
8．D.
9．[答案] ＋45°
10．[答案] 7
[解析] 5－(－2)＝5＋2＝7(℃)．
11．[答案] －1
12．[答案] －　－　－0.2
13．[答案] ＜
14．[答案] －5
15．[答案] －7或2
16．[答案] ×
17．[答案] 9
[解析] 由题意得a＝3，b＝2，则ab＝32＝9.

18．解：(1)原式＝11.6.
(2)原式＝(－54)×××＝6.
(3)原式＝－9－20－2＝－31.
(4)原式＝－27××＋4＋＝－＋4＋＝0.
19．解：(1)原式＝×(－48)－×(－48)＋×(－48)－×(－48)＝4＋－36＋8＝－22.
(2)原式＝－201.8×＝－201.8×(－10)＝2018.
20．解：当海拔为5000 m时，－20－×6＝－32(℃)．
当海拔为8000 m时，－20－×6＝－50(℃)，
因此当海拔为5000 m时，气温为－32 ℃，当海拔为8000 m时，气温为－50 ℃.
21．解：(1)如图所示：
[image: G:\课件\6.27数学苏科七学练考\苏科七学练考课件文件\7SK2.EPS]
(2)3＋1＋6＋2＝12(千米)．
答：小王一共走了12千米．
22．解：(1)812　(2)28
(3)5－2－6＋15－9－13＋8＝－2(辆)，
(1400－2)×60－2×15＝83850(元)．
[bookmark: _GoBack]答：该厂工人这一周的工资总额是83850元．
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